

گورنر جنرل نائیجیریا سر رابرٹس کو احمدیہ میں تبلیغ اسلام کی طرف سے

تبلیغ اسلام اور قرآن کریم انگریزی کا تحفہ

(از مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری انچارج لائبریرین مشن بتوسط کالت تبشیر ربوہ)

"میں نائیجیریا میں جماعت احمدیہ کی خدمات کو نہایت قدر کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ جہاں ہزاروں افریقین بچے احمدیہ مسلم سکولوں میں تعلیم حاصل کر کے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ گزشتہ تیس سال کے عرصہ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے نائیجیریا (افریقہ) کے جملہ علاقوں میں بہت بڑی تعداد میں مسلم سکول کھولے گئے ہیں۔"

"نائیجیریا میں جماعت احمدیہ کا ہفتہ وار انگریزی اخبار "The Truth" میں باقاعدہ حاصل کرتا ہوں اور وقت سے کہہ سکتا ہوں کہ یہ اخبار واقعی اس نام کا مستحق ہے۔" (سر جیمس رابرٹس گورنر جنرل نائیجیریا کا خط)

قابل قدر زیادتی کریں گی۔

اسلام کی آواز

احمدیہ مومنینٹ کے متعلق ہمیں آپ کی خدمت میں تفصیلی طور پر کچھ کہنے کی ضرورت نہیں ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ احمدیہ جماعت کو آپ خوب جانتے ہیں اور یہ آپ کے لئے کوئی نئی چیز نہیں ہے۔ کیونکہ خود نائیجیریا میں تقریباً تیس چالیس سال سے احمدیت مضبوطی سے قائم ہے اور وہاں ہزاروں احمدی مسلمان نائیجیریا کے مختلف علاقوں میں

ایک ایسے اہم اور بڑے ملک کے نگران اعلیٰ ہیں جس کی اکثریت مسلمان ہے اس لئے ہم اس موقع پر آپ کی خدمت میں اللہ تعالیٰ کا مقدس کلام مسترآن مجید میں انگریزی ترجمہ و تفسیر اور مذہب اسلام پر چند نہایت ضروری کتب پیش کرتے ہیں۔ ہم امید کرتے ہیں کہ یہ نہایت قیمتی روحانی تحفے آپ کے لئے ان شاء اللہ بہت مفید ثابت ہوں گے اور اس میں الاقوامی مذہب (اسلام) کے متعلق جس سے نائیجیریا کے لوگوں کا نہایت گہرا تعلق ہے یہ کتب آپ کے علم میں نہایت

گزشتہ حوالہ جمہوریت لائبریریا مغربی افریقہ کے پریذیڈنٹ ڈاکٹر ٹب مین کی دعوت پر حکومت متحدہ نائیجیریا کے گورنر جنرل سر جیمس رابرٹس بیچ لیڈی رابرٹس تین روز کے تفریحی دورے پر لائبریریا تشریف لائے۔ اور جتنا عرصہ وہ اور ان کی پادٹی یہاں لائبریریا کے دار الحکومت منروویا میں رہے شہر میں خوب رونق اور پھل پھل رہی۔ شہر کو اچھی طرح سے سجا یا گیا۔ اور حکومت لائبریریا کی طرف سے بہت سی اعزازی دعوتیں اور مہینگیں کر کے گورنر جنرل اور لیڈی رابرٹس کو خوش آمدید کہا گیا۔

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے ہی خلافت ہے

"بہت سے لوگ ہیں جو اپنے تماشے ہوئے وظائف اور ادوار کے ذریعہ سے راجہ کی کلمات کو حاصل کرنا چاہتے ہیں یا خدا تعالیٰ کے ساتھ سچا تعلق پیدا کرنا چاہتے ہیں لیکن انہیں تمہیں کہتا ہوں کہ جو طریق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اختیار نہیں کیا۔ وہ محض فضول ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر کس شخص کی راہ کا سچا تجربہ کار اور کون ہو سکتا ہے جو پر نبوت کے بھی سارے کلمات فہم ہو گئے۔ آپ نے جو راہ اختیار کی وہ بہت ہی صحیح اور اقرب ہے۔ اس راہ کو چھوڑ کر دوسری راہ ایجاد کرنا خواہ وہ بظاہر کتنی ہی خوش کن معلوم ہوتی ہو۔ میری رائے میں ہلاکت ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے مجھ پر ایسا ہی ظاہر کیا ہے۔"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اتباع سے خدا ملتا ہے۔ اور آپ کی اتباع کو چھوڑ کر خواہ کوئی ساری ٹر ٹریں مانتا رہے، گو ہر مقصود اس کے ہاتھ نہیں آ سکتا۔ چنانچہ سقادی بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کی ضرورت ہیں الفاظ بتاتا ہے۔

بزد و درع کوش و صدق و صفا : ولیکن میفرمائیے بر مصطفیٰ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی راہ کو ہرگز نہ چھوڑو۔ میں دیکھتا ہوں کہ قسم قسم کے وظیفے لوگوں نے ایجا کر لئے ہیں، اُلٹے سیدھے لٹکتے ہیں اور جو گیوں کی طرح راہ سناہ طریقے اختیار کئے جاتے ہیں۔ لیکن یہ سب بے فائدہ ہیں۔ انبیاء کی ریاست نہیں کہ وہ اُلٹے سیدھے لٹکتے رہیں یا نفی اثبات کے ذکر کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اسی لئے اسوۂ حسنہ فرمایا۔ ولکن فی رسال اللہ اسوۂ حسنۃ۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چلو اور ایک ذرہ بھر بھی ادھر یا ادھر ہونے کی کوشش نہ کرو۔" (ملفوظات ص ۱۱۱)

اس موقع پر احمدیہ مشن لائبریریا کی طرف سے بھی معزز جہان کو خوش آمدید کہا گیا اور انہیں پیش کیا گیا۔ جس کے ساتھ انہیں اللہ تعالیٰ کا مقدس پیغام قرآن کریم میں انگریزی ترجمہ و تفسیر اور اسلام کے متعلق ضروری کتب بھی تحفہ پیش کیں جو کہ انہوں نے نہایت خوشی سے قبول کرتے ہوئے شکر یہ ادا کیا اور نائیجیریا میں مسلمانوں کی ترقی و بہتری کیلئے جماعت احمدیہ کی خدمات کو سراہا۔

ذیل میں جماعت کی طرف سے پیش کردہ ایڈریس اور گورنر جنرل صاحب کے جواب کا اردو ترجمہ قارئین الفضل کے ملاحظہ کیلئے پیش کیا جاتا ہے۔

حاکم محمد صدیق امرتسری مبلغ انچارج لائبریریا بخدمت عالی جناب سر جیمس رابرٹس گورنر جنرل حکومت متحدہ نائیجیریا مغربی افریقہ۔

حال گورنمنٹ گیٹ ہاؤس ڈوکوال منروویا لائبریریا۔

جناب عالی! آپ کے جمہوریت لائبریریا میں سرکاری طور پر تشریف لانے کے مبارک اور خوش کن موقع پر ہم کارکنان احمدیہ مشن اور ممبران جماعت احمدیہ لائبریریا نہایت غمگین اور گرجموشی سے آپ کو اور لیڈی رابرٹس کو خوش آمدید کہتے ہیں۔

چونکہ بطور گورنر جنرل اس وقت آپ

موجود ہیں۔ نیز جماعت احمدیہ کے مغربی افریقہ کے جملہ تبلیغی مشنوں کا مرکز بھی نائیجیریا کے دار الحکومت نیگوس میں ہی ہے۔ جہاں یہ تمام مشنوں کے رئیس تبلیغ اور نگران اعلیٰ رہتے ہیں۔ اس کے علاوہ نیگوس سے جماعت احمدیہ کا ایک ہفتہ وار اخبار بھی The Truth کے نام سے سالہا سال سے باقاعدہ جاری ہے جو کہ نائیجیریا میں مسلمانوں کا واحد اخبار ہے اور تمام مغربی افریقہ میں اسلام کی آواز تسلیم کیا جاتا ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ دنیا کے تمام فرقہ ہائے اسلامیہ میں سے صرف جماعت احمدیہ ہی ایک ایسی جماعت ہے کہ جو اللہ تعالیٰ کے فضل اور توفیق سے اس وقت دنیا میں اسلام کی صحیح نمائندگی اور ترجمانی کر رہی ہے اور اس کی تعلیم کو دنیا کے گوشہ گوشہ اور غیر مذہب علاقوں میں پہنچا کر انہیں مذہب علاقے بنا رہی ہے۔ اور ان علاقوں میں مسلمانوں کی تعلیمی مذہبی اور سماجی ترقی کے لئے اس کے مبلغ دن رات کوشاں ہیں۔ صرف افریقہ میں ہی افریقینوں کی بہبودی اور بہتری کے لئے جماعت احمدیہ گزشتہ تیس سال سے اپنے خرچ پر سینکڑوں اسلامی سکول چلا رہی ہے جن سے مسلمان اور غیر مسلمان بلا تفریق یکساں طور پر فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اور طالب علموں پر کوئی مذہبی تحسب نہ لگتا ہے اور انہیں پوری مذہبی آزادی دی جاتی ہے۔ حالانکہ عیسائی سکولوں میں جو مسلمان طالب علم تعلیم حاصل کرتے ہیں وہ عیسائی ہونے پر مجبور کئے جاتے ہیں۔ اور انہیں مجبوراً اپنا آبائی مذہب فروخت کر کے تعلیم حاصل کرنی پڑتی ہے۔

احمدیت اسلام ہے اور اسلام احمدیت

یہاں یہ ذکر کر دینا بھی غیر مناسب نہ ہوگا کہ احمدیت کوئی نیا مذہب نہیں ہے اور اصول اور عقائد کے لحاظ سے یہ تحریک دنیا کے سامنے کوئی ایسی نئی چیز نہیں پیش کرتی جو کہ مذہب اسلام میں موجود نہیں ہے۔ احمدیت صرف حالات حاضرہ کے مطابق اور عقلی طور پر قابل قبول طریق سے اسلام کی نمائندگی اور ترجمانی کرتی ہے۔ پس احمدیت درحقیقت اسی حقیقی اور سچے اسلام کا دوسرا نام ہے جسے آج سے تقریباً چودہ سو سال قبل اللہ و مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے اللہ تعالیٰ نے دنیا میں قائم کیا۔ اور جس کی تبلیغ آپ نے خود فرما کر ہل دی اور اسلام جو کہ تمام بنی نوع انسان کو ایک واحد و لازوال غیر متغیر کامل زندہ محبوب اور محبت کرنے والے خدا کی طرف بلا تا ہے جو آج بھی اپنے بندوں سے ویسے ہی محبت کرتا

اور بولتا ہے جیسے کہ وہ گذشتہ زمانوں میں اپنے مقرب بندوں سے کلام کرتا تھا۔
 خدا کے فضل سے اب تک احمدیہ جہت کی طرف سے تقریباً دنیا کے اکثر علاقوں میں تبلیغی مراکز قائم کئے جا چکے ہیں خصوصاً یورپین براعظم میں برطانیہ، جرمنی، ہالینڈ، سپین سوئٹزرلینڈ اور کینیڈا میں یونین ممالک میں اس وقت باقاعدہ مساجد اور مدرسین قائم ہیں۔ ریاستہائے متحدہ امریکہ میں بھی کافی تعداد میں مساجد اور تبلیغی مراکز قائم ہیں یہاں کہ نیکو جہتی اور سفید اقوام کے اندر آگے لے کر ایک جگہ ایک خدا کی عبادت کرتے ہیں اور گورے و کالے مسلمان احمدیہ مساجد میں گنہگاروں سے گنہگاروں کی ایسی حالت میں اپنے رب کی حمد کے ترانے گاتے ہیں کہ گوئیے کالے میں کسی تیز و تفریق کے خیالات کی بجائے ان کے دل اسلامی اخوت و محبت اور بردباری جذبات سے لبریز ہوتے ہیں۔

ہم احمدی مسلمانوں کا اعتقاد ہے کہ وہ مصلح دینی اور بین الاقوامی پیغمبر جس کے آخری زمانے میں ظہور کی تقریباً ہرگز شدہ مصلح اور نبی نے مشکوئی فرمائی تھی وہ حضرت بانی سلسلہ مرزا غلام احمد مسیح موعود المہدیؑ مہمود کے وجود مبارک میں ظاہر ہو چکے ہیں ظاہر ہے کہ ایک ہی وقت میں ایک ہی مقصد کے لئے مختلف قوموں کی طرف مختلف مصلح و نبی مبعوث کرنا عالمی اتحاد کے خلاف بلکہ ایک جہت اور غیر ضروری فعل کے مترادف تھا حضرت مرزا صاحب مسیح موعود علیہ السلام کوئی نئی شریعت یا جدید احکام نہیں لائے بلکہ نسل انسانی کو محض اللہ تعالیٰ کی آخری اور دائمی شریعت جو کہ اللہ تعالیٰ نے دین میں قرآن کریم کی شکل میں ارسال کی تھی کی طرف بلانے اور گمشدہ و گمراہ مخلوق کو سچی کے راستے پر گامزن کرنے کے لئے مبعوث کئے گئے ہیں۔

آسمانی بادشاہت کی خوشخبری

آخر میں ہم بعد التزام آپ سے درخواست کرتے ہیں کہ آپ ضرور اسلام کی مقدس تعلیم کا بغور مطالعہ فرمائیں اور اگر غور و توجہ سے بعد آپ کو یہ مذہب سچا معلوم ہو تو اسے قبول کر کے سعادت دارین حاصل کریں یہ امر کسی دست و پاؤں کو نہیں ہے کہ اس سرمایہ داری اور مادہ پرستی کے زمانہ میں بھی انسان کی روحانی ضرورتوں کو مد نظر رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے بنی نوع انسان کی رہنمائی کے لئے حضرت احمد علیہ السلام کو بطور رہنما اور ہادی کے بھیجا ہے تاکہ ایک طرف وہ لوگوں کے دلوں کو گمراہی اور خلافت کفار کی سے محفوظ کریں اور اللہ تعالیٰ

کے متعلق ان کے تمام شبہات دور کر دیں اور دوسری طرف انہیں اسلام کے پیش کردہ صراطِ مستقیم پر چلا کر اللہ کا اللہ تعالیٰ سے برا و راست ذاتی تعلق محبت و عبودیت قائم کر دیں۔ پس ان حالات میں ہم نکلنا اور قومی امید رکھتے ہیں کہ آنجناب ضرور کچھ وقت فارغ کر کے ہماری طرف سے پیش کردہ اسلامی لٹریچر کا مطالعہ فرمائیں گے۔ اور نوجوان اور سنجیدگی سے اسلام کے پیغام پر غور فرمائیں گے کیونکہ ہم نے آپ کے عالی مقام اور آپ کی اہم شخصیت کی قدر و تکریم اور آپ سے سچی ہمدردی کے پیش نظر آپ کی خدمت میں آسمانی بادشاہت کی خوشخبری پیش کرنی ضروری سمجھی ہے۔

جیسا کہ آپ کو علم ہے کہ یہ ایک قابل انکار حقیقت ہے کہ ہم سب بنی نوع انسان خدائے قادر و قیوم کے بندے اور اس کی حکومت کی رعایا ہیں۔ اور ہر دم اس کی خاص ہدایت و رہنمائی اور فضل کے محتاج ہیں اور کوئی بھی خواہ وہ بادشاہ ہو یا ملکہ، گورنر ہو یا غیر گورنر، امیر ہو یا غریب، گورنر ہو یا کالا۔ کوئی بھی اپنے آپ کو اس امر سے مستثنیٰ قرار نہیں دے سکتا۔ پھر یہ بھی حق ہے کہ ایک دن اس چہان فانی کو چھوڑ کر اللہ کے پاس جانے پر ہم میں سے ہر ایک کے پاس بے حالات اور مرتبہ کے مطابق اس دنیا کی نعمتوں کے متعلق جواب طلبی کی جائیگی۔ اسی لئے اپنے جملہ عقائد و اعمال کا پورا پورا حساب دینا ہو گا۔ پس اس وقت ہمارے لئے بہت اچھا موقع ہے کہ ہم سچے دل اور خلوص سے سچائی کی تلاش کر کے اسے قبول کر لیں اور اس دنیا کو چھوڑ کر اللہ تعالیٰ کے سامنے حاضر ہونے سے پہلے پہلے اپنے اعمال اور حساب و کتاب درست کر لیں۔

ہماری دلی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ پر اپنی خاص فضل و کرم کرے اور آپ کو اور لیڈر ڈیپارٹمنٹ کو اپنی خاص ہدایت و رہنمائی سے نوازے اور آپ کو بنی نوع انسان کی افریقہ میں مزید خدمت کو یسے توفیق عطا کرے۔ آمین۔

ہم ہیں آپ کے خادم و غیر خواہ الحاج مولوی محمد صدیق امرتسری مبلغ انچارج و دیگر ممبران جماعت احمدیہ لاہور

گورنر جنرل صاحب کا جواب

از گورنمنٹ کمیٹی ہٹس
 منرو دیال امیریا
 ۶ جولائی ۱۹۵۹ء

محترم الحاج مولوی محمد صدیق صاحب مجھے نائیجیریا کی متحدہ حکومت کے گورنر جنرل ہنری ایچیلسنی سر جیمز رابرٹسن

شگفتہ شام و سحر گلستاں ہے ربوہ کا

(محمد ہادی مونس بی۔ اے)

دل و نظر میں سما یا جہاں ہے ربوہ کا
 شگفتہ شام و سحر گلستاں ہے ربوہ کا

میسران کو خزانے میں دو جہانوں کے
 جنہیں نصیب درآستاں ہے ربوہ کا

سرور و نور کا دریائے بے کنار ہے یہ
 کہ قادیاں کی طرح آشتیاں ہے ربوہ کا

روش روش پر ہے جو بن کلی کل پہ نکھار
 بڑے مزے میں ہر اک نوجواں ہے ربوہ کا

جو گامزن ہے رہ مستقیم پر مونس
 خدا کے فضل سے وہ کارواں ہے ربوہ کا

۴۔ نے آپ کو جواب دینے اور آپ کے ان کو قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ اور مذہب اسلام پر دیگر اہم کتاب پیش کرنے پر ان کی طرف سے آپ کا شکریہ ادا کرنے کا ارشاد فرمایا ہے۔

مز ایکسی ایسی جہاں جماعت احمدیہ کی نائیجیریا میں ماسعی اور خدمات کو نہایت ترقی کی نگاہ سے دیکھتے ہیں وہاں انہیں یہ معلوم کر کے بھی نہایت خوشی ہوئی ہے کہ لاہور میں بھی جماعت احمدیہ قائم ہے۔ نائیجیریا میں اس وقت ہزاروں بچے احمدیہ سکولوں میں تعلیم حاصل کر کے فائدہ اٹھا رہے ہیں اور گذشتہ تین سال کے عرصہ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے نائیجیریا کے جملہ علاقوں میں بہت بڑی تعداد میں مسلم سکول کھولے گئے ہیں۔

مز ایکسی ایسی نے مجھے یہ بھی آپ کو لکھنے کا ارشاد فرمایا ہے کہ لیگوس سے نکلنے والا جماعت احمدیہ کا ہفتہ در ہر اخبار دی ٹریڈنگ وہ باقاعدہ حاصل کرتے ہیں اور وہ وثوق سے کہہ سکتے ہیں کہ یہ اخبار واقعی اس نام (دی ٹریڈنگ) کا مستحق ہے۔

بالآخر مز ایکسی ایسی آپ کا اور احمدیہ مشن لاہور یا اور دیگر ممبران کا نہ صرف اسلامی کتب پیش کرنے پر بلکہ اسلام کا وہ اعلیٰ پیغام بھی ان کو پہنچانے پر آپ کا شکریہ ادا کرتے ہیں جو آپ نے ان کے نام اپنے خط کے آخری حصے میں پیش کیا ہے۔

آپ کا خیر خواہ
 جے بوشارد
 پرائیویٹ سیکرٹری۔ گورنر جنرل نائیجیریا

الفرقان کی توسیع اشیا کی تحریک

سیدی حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے نے ازراہ نوازش الفضل ۱۸ جولائی میں مندرجہ بالا عنوان سے ایک تحریک فرمائی ہے۔ اس وقت تک اس کے جواب میں مکرم میاں محمد یوسف صاحب لاہور نے ایک خریدار۔ مکرم چوہدری محمود احمد صاحب جہلم نے چار خریدار۔ اور مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب شکار پور سلسلہ احمدیہ نے چار خریدار عطا فرمائے ہیں جبراً ہم اللہ خیراً۔ دوسرے احباب بھی اس نیک تحریک پر ایک ایک کہ ٹواب حاصل فرمائیں۔

ابوالعطاء جالندھری ایڈیٹر الفرقان ربوہ

دعا کے معنی البدل

میری بھتیجی حمیدہ بیگم بنت سید محمد داؤد مسطور کلک سوئی بعمرات ماہ کچھ عرصہ بیمار رہنے کے بعد ۲۶ جون ۱۹۵۹ء کو وفات پائی ہے۔

انا للہ وانا الیہ راجعون
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بدلیں کو صبر جمیل دے اور نعم البدل عطا فرمائے۔ آمین

لطف ارجمین ناز
 کلرک دفتر تعمیر صدارت محکمہ احمدیہ ربوہ

لا (خواجہ صاحب) دعا میرے مشیرہ صفیہ بیوی سے جملہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت فرمائے۔ آمین۔ (محمد سیسین۔ ربوہ)

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا اٹھارہواں سالانہ اجتماع

۲۳، ۲۴، ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء

از محکم معتمد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ

اگر خدا نے بزرگ دہرے کو منظور ہوا۔ تو اس سال ہمارا سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء بروز جمعہ ہفتہ۔ اتوار بدھ میں منعقد ہوگا۔ اس سلسلہ میں بعض ضروری امور درج کئے جاتے ہیں تا جملہ مجالس ابھی سے ان کے متعلق بنیادی شروع کر دیں۔ اور جن امور کے متعلق معین تادیخوں تک مرکز میں اطلاع دینی ضروری ہے۔ ان کی اطلاع بھیجا دیں۔

اجتماع میں شمولیت

سالانہ اجتماع میں شمولیت کے لئے ہر مجلس کو زیادہ سے زیادہ خدام بھجوانے چاہئیں تاکہ

(۱) اپنے مرکز کے خاص دینی اور مذہبی ماحول میں رہ کر تنظیم سلسلہ سے واقف ہوں۔

(۲) اس پر دوگرام پر عمل کریں۔ جو ان کے لئے تیار کیا جاتا ہے

(۳) اہم کاموں میں مشورہ دینے کے لئے مجلس شورائے میں شامل ہوں جہاں مجلس کی ترقی اور بہبود کی خاطر فیصلے کئے جاتے ہیں۔

یہی تین اصولی باتیں جن کے لئے ہر سال عام اجتماع کیا جاتا ہے۔ اور جو ایک زندہ تنظیم کے لئے بنیادی حیثیت رکھتی ہیں۔ پس ہر مجلس کو یہ کوشش کرنی چاہیے۔ کہ ان کا کوئی نہ کوئی نمائندہ ضرور اجتماع میں شامل ہو۔ جو مجالس کو شہ سالوں میں شامل نہیں ہوتی وہیں۔ وہ خاص طور پر مخاطب ہیں۔ اب تک وہ اس بکت سے محروم رہے ہیں۔ اب اس طرف ان کو خاص توجہ کرنی چاہئے۔ لہذا قائدین رضلاع خاص طور پر نگرانی کریں کہ مغربی پاکستان کی کوئی مجلس ایسی نہ رہے۔ جس کی نمائندگی اس اجتماع میں نہ ہو۔

۲۔ شورائے

سالانہ اجتماع کے موقع پر حسب سابق شوریٰ کا اجلاس ہوگا۔ جس میں مجلس

کی ہینری اور ہیوڈی کے متعلق مجالس سے آمدہ تجاویز پر غور کیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں آمدہ تجاویز سے مرکز ایجنڈا تیار کر کے جملہ مجالس کو بھجواتا ہے اور مجالس اس پر غور کر کے اپنے نمائندوں کو اپنی رائے لکھ کر آگاہ کرتی ہیں۔ شوریٰ میں پیش کرنے کے لئے اگر آپ کی مجلس نے کوئی تجویز یا تجاویز بھجوانی ہر تہ پہلے مجلس عامہ مقامی ہیں اس پر غور کیا جائے۔ اور پھر جن تجاویز کو مجلس مقامی کی اکثریت منظور کرے۔ وہ معین الفاظ میں بھجوانی جائیں۔

اس سال شورائے میں پیش ہونے والی تجاویز ۲۰ اگست ۱۹۵۹ء تک مرکز میں پہنچ جانی چاہئیں۔ تا مرکز کی طرف سے ایجنڈا مرتب کر کے بر وقت بھجوا یا جائے۔ یہ امر یاد رہے کہ جن مجالس کے نمائندے شوریٰ میں شامل نہ ہوں ان کی تجاویز پیش نہیں ہو سکتیں

۳۔ نمائندگان شورائے

شوریٰ میں ہر مجلس اپنے اراکین کی تعداد پر ہر بیس یا بیس کی کسر پر ایک نمائندہ بھیج سکتی ہے۔ قائد مجلس اپنے عہدہ کے لحاظ سے نمائندہ ہوگا۔ لیکن وہ اس تعداد میں شامل ہوگا۔ جس کا کسی مجلس کو بھیجنے کا حق ہے اگر کسی درجہ سے قائد خود سالانہ اجتماع میں شامل نہ ہو سکتا ہو۔ تو پھر اس کی بجائے نمائندہ کا تقدیر بھی بذریعہ انتخاب ہوگا۔ قائد کسی شخص کو اپنے نمائندہ کے طور نامزد نہیں کر سکتا ہرگز ہوگا کہ قائدین اپنے کام کا حرج کر کے بھی اجتماع میں شامل ہوں۔ تاکہ آمدہ سال کام کی نگرانی کر سکیں۔ شورائے کے نمائندگان کا تقرر بذریعہ انتخاب ہونا ضروری ہے اور ان کی اطلاع بھجواتے وقت اس پر کا ذکر کرنا چاہیے۔ اجتماع کے موقع پر ان نمائندگان کے پاس ایک تفادفی خط کا ہونا ضروری ہے۔ جس میں قائد مقامی کی طرف سے یہ درج ہو کہ جن نمائندگان کی اطلاع دی گئی ہے۔ وہ بھیجا ہیں۔ نمائندگان کے انتخاب کی اطلاع دسی اکتوبر ۱۹۵۹ء تک مرکز میں پہنچ جانی ضروری ہے

۴۔ بجٹ

سالانہ اجتماع کے موقع پر شورائے کے

اجلاس میں خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا آئندہ سال کے آمدہ خرچ کا تخمینہ بغرض منظوری پیش ہوتا ہے۔ سال بھر کی آمد کا اندازہ مجالس کی طرف سے آمدہ مستحقہ بجٹ سے ہی لگایا جاسکتا ہے۔ اس غرض کے لئے تشخیص بجٹ کے خادم جملہ مجالس کو مرکز کی طرف سے بھجوانے چاہئے ہیں۔ (خدام و اطفال دونوں کے) ان کو صحیح طور پر پر کرنا اور بروقت مرکز میں بھجوانا ضروری ہے تاکہ بجٹ مرتب کر کے شورائے سے پہلے مجالس کو بھجوا یا جاسکے۔ اور مجالس اس پر غور کر سکیں۔ اگر آپ کی طرف سے مقررہ وقت کے اندر مستحقہ بجٹ موصول نہ ہوا تو پھر یا تو مرکز کو خود آپ کا بجٹ آمد مقرر کرنا پڑے گا۔ جس پر آپ کو اعتراض نہیں ہونا چاہئے یا پھر مرکز بجٹ چھوڑ کر اجتماع سے قبل آپ کو برائے غور تہیں بھجوا سکے گا۔ اور شورائے کے موقع پر ہی دیا جائے گا۔ اس صورت میں آپ کو بجٹ پر کرنے کا موقع میر ذمہ لگے گا۔ لہذا سب سے بہتر صورت یہی ہے کہ آپ زیادہ سے زیادہ مورخہ اگست ۱۹۵۹ء تک بجٹ خادم صحیح طور پر مکمل کر کے مرکز میں بھجوا دیں۔ تاکہ مرکز کی طرف سے آپ کا بجٹ مرتب کر کے بروقت بھجوا یا جاسکے۔

۵۔ علمی و ذہنی مقابلے

سالانہ اجتماع کے موقع پر مندرجہ ذیل علمی مقابلے ہوں گے۔

- ۱۔ حفظ قرآن مجید
- ۲۔ ترجمہ قرآن مجید
- ۳۔ مطالعہ کتب احادیث
- ۴۔ مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام
- ۵۔ مضمون نگاری
- ۶۔ تقریری مقابلے

ان مقابلوں میں شمولیت کے لئے ضروری ہے کہ مجالس علاقائی بنیاد پر اپنے اپنے ان تقریری و تحریری مقابلے کر لیں۔ نچے درج شدہ عنادیں کی فہرست میں سے مناسب عنوان پر مضامین تیار کئے جائیں اور تقاریر کی مشق کرائی جائے۔ ان کے لئے دلائل بھیما کئے جائیں۔ تقاریر کے وقت اور مضمون نویسی کے دوران میں مناسب نوٹس یا ضروری کتب سے فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔ علاقائی مقابلوں میں ادل آنے والے خدام کو مرکزی مقابلوں میں بھیجنا چاہئے۔

حفظ قرآن مجید۔ ترجمہ قرآن مجید۔ مطالعہ احادیث اور مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پہلے بلاک دار مقابلہ ہوگا۔ بعد میں فائنل مقابلہ شیخ

پر ہوگا۔

علمی مقابلوں میں تین معیار کے خدام شامل ہوں گے۔

- ۱۔ معیار ادل مولوی فاضل اور شاہد
 - ۲۔ معیار دوم گرجو ایٹ اور اس سے ادنیٰ تسلیم کے معیار کے
 - ۳۔ معیار سوم اس سے کم درجہ کی تسلیم کے معیار کے۔
- تقریری مقابلوں کے عنوان حسب ذیل ہوں گے۔

- ۱۔ مذہب کا اثر انسانی کردار پر
- ۲۔ خلافت ثانیہ میں جماعت احمدیہ کا استحکام۔
- ۳۔ پیشگوئی مصلح موعود کا حقیقی مصداق۔
- ۴۔ احمدی نوجوانوں کی ذمہ داریاں
- ۵۔ نوجوان قوم کا قیمتی سرمایہ ہیں
- ۶۔ شعائر اسلامی کی پابندی جزداریاں سے۔

- ۷۔ تحریک جدید کی اہمیت۔
- ۸۔ اسلام میں نظام خلافت۔
- ۹۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مصلح عالم کی حیثیت میں

تقریری مقابلوں کے عنوان حسب ذیل ہوں گے۔ مقالہ نگار حضرات کاغذ قلم دوات وغیر اپنے ہمراہ لادیں۔ ادل دوم آنے والے مقابلہ کی اشاعت کا انتظام کیا جائے گا۔

- ۱۔ ہستی باری تعالیٰ کا ثبوت منقول اور معقول طریق پر
- ۲۔ یوم آحوت اور بعثت بعد الموت
- ۳۔ فرشتوں کا وجود اور ان کا کام
- ۴۔ الخلافۃ فی الاسلام
- ۵۔ کیونزم اور اسلام
- ۶۔ کیا مذہب اور مسائل انتفاذ چیزیں ہیں۔

- ۷۔ کفار کا رد
 - ۸۔ نظام وصیت اور اس کی اہمیت
 - ۹۔ وقت جدید کی اہمیت
- ذہانت کے ضمن میں مندرجہ ذیل مقابلے ہوں گے۔

پیغام رسائی۔ مشاہدہ و معائنہ۔ ذہانت کا پرچہ۔

دیہ پرچہ آدھ گھنٹہ کے قریب وقت کا ہوگا اس میں ذہانت سے متعلق عام سوالات ہوں گے اس پرچہ میں ہر معیار کے خدام حصہ لے سکیں گے۔

علمی اور ذہنی مقابلوں میں شامل ہونے والے خدام کی فہرست ۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء تک مرکز میں آجانی چاہئے۔

آتش فشاں پہاڑ اور زلزلوں کی تباہ کاریاں

دنیا میں ساڑھے چار ہزار کے قریب آتش فشاں پہاڑ موجود ہیں جن میں سے ۸۰ فیصد صرف بحر الکاہل کے علاقے میں واقع ہیں۔ سب سے زیادہ نمودار آتش فشاں پہاڑ فوجی یا (جاپان) کا ہے۔ اس کی چوٹی سطح سمندر سے ۳۴ ہزار فٹ اونچے ہے اور یہ واحد آتش فشاں پہاڑ جس کی چوٹی بہت سے ڈھلوانوں پر ہے۔ جزائر کوکس کا آتش فشاں پہاڑ سطح سمندر کے نیچے ۱۲ ہزار فٹ کی گہرائی تک ہے۔

آتش فشاں پہاڑ نامعلوم زمانے سے زمین پر تباہی مچا رہے ہیں۔ یہ دراصل ایسی جگہاں ہیں۔ جن کے ذریعے زمین کے مرکز کا کچھلا بڑا مادہ گیس بگا ہے باہر نکلتا ہے۔

جب کبھی کوئی آتش فشاں پہاڑ پھٹتا ہے تو دہانے سے دھواں پھوٹ نکلتا ہے جو پٹانوں میں بھی لانا اور خاک خارج ہوتی ہے۔ آتش فشاں پہاڑوں سے جو لانا نکلتا ہے اس کا درجہ حرارت ۱۱۰۰ سینٹی گریڈ تک پہنچ جاتا ہے۔ یاد رہے کہ ایک سو ڈگری سینٹی گریڈ پانی ابلنے لگتا ہے۔ آگ کا یہ کھونٹا بڑا دھواں بہت ہی تیزی کے ساتھ منشی علاقوں کی طرف بہتا شروع کر دیتا ہے۔ بعض اوقات اس کی رفتار ۵۰ میل فی گھنٹہ تک پہنچ جاتی ہے۔

آتش فشاں کے دھانے سے ہونے والی تباہی نکلتی رہتی ہے۔ لیکن جب کوئی پہاڑ غضب میں آتا ہے تو اس سے دیز دھواں نکلنے لگتا ہے جو بڑی بلندی تک پہنچ جاتا ہے۔ اس وقت میں جب بیٹیس پھٹا تو اس کا دھواں آگے میں کی بلندی تک پہنچ گیا۔ ۱۸۳۳ء میں کاراکوٹا کا دھواں ۳۰ میل کی بلندی تک پہنچا تھا۔

۱۸۸۶ء میں ماڈرن اریڈیا (نیوزی لینڈ) کے پھٹنے سے بڑا تھا۔ دھواں کی شدت کا اندازہ اس بات سے لگایا جاسکتا ہے کہ پہاڑ دو ٹکڑوں میں ٹکڑا ہو گیا تھا۔ اس کے چھوٹے ٹکڑے چار ہزار مربع میل علاقہ میں پھیل گئے تھے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ۱۸۸۶ء میں کوہ بیٹیس پھٹا تو اس سے بڑی تباہی پھیلی تھی۔ ۱۸۸۶ء میں پہاڑوں میں چھوٹے چھوٹے زلزلوں کے علاوہ زمین میں خاک اڑتی

رہی۔ دن اور رات میں تیز مشکل تھی۔ یہی پہاڑ ۱۹۷۹ء میں پھر زبردست دھماکے کے ساتھ دوبارہ پھٹا۔ اس موقع پر ایک ڈگری سیلیمیری جہاز کا پیمانہ مچھلی موجود تھا۔ اس نے اس وحشت ناک نظارے کا حال رقم کیا ہے۔

سب سے پہلے کوہ بیٹیس کے دہانے سے بخارات کا ایک زبردست ستون اٹھتا ہوا نظر آیا اور پہلوؤں میں پھیلنا شروع ہو گیا۔ کھڑکی دیکھیں اس کا اوپر کا حصہ سرو سے اور نیچے کا حصہ صخرے کے درخت سے مشابہ ہو گیا۔ ساتھ ساتھ بجلی جیسی آگ کی چمک سے بیسیاہ بادل پھیل جاتا تھا۔ ان بادلوں سے دو سو میل تک اندھیرا مچھلیا۔

اسی طرح کوہ ایٹا کا پھٹنا بھی بڑا عجیب خیز ہے۔ ۱۹۶۹ء میں جب رات کو ساری دنیا آرام کے ساتھ سو رہی تھی تو اچانک بڑے زور کا دھماکا سنائی دیا۔ لوگوں نے یہ سمجھا کہ دشمن نے آتشیں بمبھینوں سے شہر پر حملہ کر دیا ہے۔ زمین سے گرا گرا اٹھنے لگی آوازیں سنائی دے رہی تھیں۔ جب وہ سمجھتے تو بھائی دیر ہو چکی تھی۔ کچھ بڑے لاوے کا سیلاب ان کی طرف بڑھ رہا تھا۔ بالآخر اس دریا کے آتش فشاں نے دھواں نکال کر دھماکا صفا کر دیا۔

۱۹۲۲ء میں پہاڑ پھٹا تو زمین کے ٹکڑے کسی کسی میل تک پھرا میں اڑ گئے۔ یہ سلسلہ کئی سال تک جاری رہا۔ جب وہ آتش فشاں شروع ہوتی تو پہاڑ کے دہانے سے گدھک آلود خاک اڑنے لگی۔ اور ایک سو میل دور جزیرہ اور گوگاما کو اٹو کے شہر اس خاک میں دب کر مر گئے۔

ڈکیو کے شہری دہر گاگھا ناپگانے کی تیاری کر رہے تھے کہ ان لوگوں کی آنکھیں دھواں کی گئی تھیں۔ کہ زمین کے اندر گرا کر اٹو سے سنائی دینے لگی۔ معاً بعد زلزلے کے زبردست جھٹکے آئے لگے۔۔۔۔۔ چند سیکنڈ بعد شہر کا اکثر و بیشتر حصہ منہدم ہو چکا تھا۔ کوئلے اٹھنے سے جگہ جگہ آگ لگ گئی تھی اور شہر شہر اس آگ میں جلتا دکھائی دے رہا تھا۔ نکل کر ختم ہونے پر معلوم ہوا کہ ایک لاکھ ۲۰ ہزار شہری ہلاک اور لاپتہ ہو چکے تھے۔ اور مال نقصان کا اندازہ تیرہ لاکھ روپوں سے بھی تجاوز تھا۔ یہ ۱۹۲۲ء کی بات

۱۸۱۲ء میں جاپان میں زلزلہ آیا تو ایک داہی میں جو سولہ فٹ چوڑی کھیتیاں تھیں صرف ۱۰ فٹ رہ گئیں۔ بعض اوقات زلزلے سے کنوئیں غائب ہو جاتے ہیں مضبوط سے مضبوط عمارتیں مٹی کے گھر کی طرح اڑ جاتی ہیں۔ کنکریٹ اور فولادی ڈھانچوں کے بنے ہوئے مکان بھی دھماکے برداشت نہیں کر سکتے۔

حساب لگایا گیا ہے کہ بعض اوقات ایک منٹ میں دو دو سو جھٹکے لگتے ہیں۔ دیوار پھاڑا پھاڑا ٹکڑا ہوا پانچ ادھر ادھر بھونکنے لگتی ہیں۔

یہ فردری نہیں کہ صرف زمین پر ابھرے ہوئے پہاڑوں کی آتش فشاں سے ہی زلزلہ آتے۔ بعض اوقات سمندر کی تہ میں بھی آتش فشاں ہوتی ہے۔ زمین کا زلزلہ بھی سمندر کی تہ پھٹنے سے آیا تھا۔ زلزلہ دس لاکھ مربع میل کے علاقہ میں

ایا۔ پرتگال، سپین، فرانس اور افریقہ تک میں جھٹکے محسوس ہوئے۔ زلزلے کے ساتھ ہی دریادوں میں طغیانی بھی آجاتی ہے امریکہ کے شہر نیو میڈوڈ میں زلزلے کے سبب دریا میں آنا شروع ہو گیا۔ سبب سارا علاقہ زیر آب آ گیا۔

ساری دنیا میں ہر روز وہ سو کے قریب زلزلے آتے ہیں۔ لیکن سارے کے سارے تباہ کن نہیں ہوتے۔ اب تک کوئی ایسا طریقہ معلوم نہیں ہو سکا۔ جس سے زلزلوں کا قبضل از وقت پتہ چل سکتا ہو۔ ہاں جدید آلات کے ساتھ یہ ضرور معلوم کیا جاسکتا ہے کہ دنیا کے کس حصہ میں زلزلہ آیا ہے۔ زلزلے صرف نقصان ہی نہیں پہنچاتے ان سے قدرے فائدہ بھی ہوتا ہے۔ مثلاً ان سے ثابت ہوتا ہے کہ زمین کا مرکز حصہ پھکی ہوئی صورت میں ہے۔ بہت سے ایسے نظریات محض زلزلوں کے سبب ثابت ہوتے ہیں۔ جب کہ اور کسی طریقہ سے ثبوت ناممکن تھا۔ (ماخوذ)

بچوں کے فالج کی روک تھام کیلئے عالمی مہم

اگرچہ اس میں کوئی تک نہیں ہے کہ بچوں کے فالج کے اثرات کو ڈاکٹر ختم نہیں کر سکتے۔ مگر وہ اس کو روکنے میں ضرور مدد کر سکتے ہیں۔ اس سلسلہ میں امریکہ کے ڈاکٹر جونا س ماگ کا تیار کردہ ساک ٹیکہ اور اسی کے نونے پر دوسرے ماہروں کی بنائی ہوئی وہ اینٹی بوت زیادہ موثر ثابت ہوئی ہیں۔ اس کے علاوہ یہ ٹیکہ جو پہلے ہی کافی مقدار میں مہیا ہو رہا تھا۔ اب زیادہ بڑی مقدار میں تیار کیا جاتا ہے۔ اور اس کی مطلوبہ خوردگیوں صرف چند گھنٹوں کے اندر طبیادوں پر دنیا کے کسی بھی حصہ میں پہنچی جاسکتی ہیں۔

مرض کے اسباب حال ہی میں دنیا کے کئی حصوں میں جن میں امریکہ بھی شامل ہے۔ متعدد نئے بچے اس مرض میں مبتلا ہوئے ہیں۔ اور صحت کار کے ماہرین کو یہ چھان بین کرنا پڑی ہے کہ آخر اس کے کیا اسباب ہیں؟ ان میں سے بعض اسباب واضح اور قابل فہم ہیں۔ مگر بعض مریضوں میں کچھ ایسی علامتیں ظاہر ہوتی ہیں۔ جن کے باعث ماہرین انھیں مہربانہ لگتے ہیں۔ اور وہ اس کے اسباب کے بارے میں صرف قیاس آرائیاں کر سکتے ہیں۔

فالج اطفال کے ماہروں نے اس امر کی جانب اشارہ کیا ہے کہ ٹیکے لگانے کے باوجود اگر مریضوں کا تناسب بڑھ گیا ہے۔ تو اس کی وجہ یہ ہے کہ یا تو کافی تعداد میں ٹیکے نہیں لگائے گئے۔ اور نئے اس

پوری طرح محفوظ نہیں ہو سکے یا ٹیکے لگنے کے بعد اتنا وقت نہیں گذرے پائیا کہ دوا اپنا پورا اثر دکھائے۔ ان ماہروں کے بیان کے مطابق اگر وہ سے سچے مریضوں تک کے وقفے دو ٹیکے لگائے جائیں۔ تو یہ اندازہ ہی تدبیر مزید سے اسی فیصد تک کامیاب ہوتی ہے۔ اور دوسرے ٹیکے کے سات تاہ بعد اگر تیسرا ٹیکہ بھی لگا دیا جائے تو فالج کے حملے کا تو سے فی صد تک خطرہ دور ہو جاتا ہے۔ بعض حالات میں یا پھر مریضوں میں شدید دیا پھیلی ہو تو ایسے افراد کو سچے ٹیکے کی بھی ضرورت ہوتی ہے۔ جن میں مدافعت کی کافی تخت پیرا نہ ہوتی ہو مریضوں کی تعداد زیادہ ہونے کا سبب یہ بھی ہو سکتا ہے کہ کسی بچے کے مطلوبہ تعداد میں ٹیکے نہ لگانے جائیں اس کے علاوہ یہ سچیت بھی اپنی جگہ پر ہے کہ ٹیکے کی دوا دفر ہونے اور محکمہ صحت کی ان اپیلوں کے باوجود کہ بچوں کے ٹیکے ضرور لگوائے جائیں بہت سے لوگ بے حس یا غفلت کا مظاہرہ کرتے ہیں ان کا نتیجہ یہ ہوا کہ امریکہ کی طرح دوسرے ملکوں میں بھی ایسے اثر و پر فالج اطفال کے حملوں کی تعداد نمایاں طور پر بڑھ رہی ہے۔ جنہوں نے بیماری چھیننے کے دوران میں غفلت سے کام لیا۔ اور سب احتیاطی تدابیر اختیار نہیں کیں۔ بد قسمتی سے یہ صورت حال ایک ایسے مرحلے پر پیدا ہوئی ہے کہ جب ٹیکے لگانے کے پروگرام پر وسیع پیمانے پر عمل درآمد

بچوں کے فالج کی روک تھام کیلئے عالمی مہم

